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Από το υπ’ αριθ. 30/2015 πρακτικό συνεδρίασης  
του Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Βέροιας 

 
Αρ. απόφ. 764/2015                                                      

Π ε ρ ί λ η ψ η 
Εν μέρει αποδοχή αιτημάτων των καθαριστριών 
σχολικών μονάδων Πρωτοβάθμιας και 
Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Δ.Βέροιας 

 
Σήμερα 21 Δεκεμβρίου του έτους 2015 ημέρα της εβδομάδας Δευτέρα και ώρα 18:00 

συνήλθε σε τακτική συνεδρίαση το Δημοτικό Συμβούλιο στην αίθουσα συνεδριάσεων του 
Δημοτικού Συμβουλίου Βέροιας, Μητροπόλεως 46, στο Δημαρχείο, ύστερα από την με 
ημερομηνία 17-12-2015 γραπτή πρόσκληση του Προέδρου που δόθηκε σ’ όλους τους 
Συμβούλους, τους Προέδρους Δημοτικών & Τοπικών Κοινοτήτων, τους Εκπροσώπους Τοπικών 
Κοινοτήτων και στον Δήμαρχο, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 67 του Ν. 3852/2010. 

Αφού διαπιστώθηκε  ότι παραβρίσκεται ο Δήμαρχος και ότι υπάρχει νόμιμη απαρτία, αφού 
επί συνόλου 41 μελών βρέθηκαν παρόντα  32 μέλη: 

 
                  Παρόντες                                                                                           Απόντες 

1) Θ. Αγγελίνας, 2) Χ. Κούτρας, 3) Τ. Χατζηαθανασίου, 4) Β. 
Παπαδόπουλος, 5)Α.Σιδηρόπουλος, 6)Δ.Κουλουριώτης, 
7)Δ.Τραπεζανλής, 8) Θ. Κορωνάς, 9)Σ.Διαμάντης, 
10)Γ.Σοφιανίδης, 11) Ν. Μωυσιάδης, 12) Β.Λυκοστράτης, 13) 
Γ. Κάκαρης, 14)Μ. Παπαϊωάννου, 15)Ι.Χειμώνας, 
16)Σ.Ασλάνογλου, 17)Γ.Ορφανίδης, 18)Ε.Ιακωβίδου, 19) Χ. 
Γαϊτάνου, 20) Ν. Μαυροκεφαλίδης, 21)Θ.Τέτος, 
22)Ι.Κυρατλίδης, 23) Μ. Σουμελίδης, 24)Ζ.Πατσίκας, 25) Α. 
Καγκελίδης, 26)Γ.Γουλτίδης, 27)Ι.Παπαγιάννης, 
28)Σ.Ελευθεριάδου,29)Α.Αποστολόπουλος,30)Α.Μαρκούλης, 
31)Σ.Στουγιάννος, 32)Γ.Μελιόπουλος. 

Α. Λαζαρίδης, Π.Τσαπαρόπουλος, 
Λ.Ακριβόπουλος, Α.Σιακαβάρας, 
Κ.Καραπαναγιωτίδης, Ν.Τσιαμήτρος, 
Η.Τσιφλίδης, Ν.Μπέκης, Π.Παπαδίνα, 

                 Παρόντες πρόεδροι Δημ. & Τοπ. Κοινοτήτων & Εκπρόσωποι Τοπ. Κοινοτήτων                                                               
Ε.Γκόγκα, Χ.Κεχαΐδης, Ι.Σιδηρόπουλος, Ν. Αγγέλου, Ε.Μοτσιόπουλος 

Απόντες πρόεδροι Δημ. & Τοπ. Κοινοτήτων 
& Εκπρόσωποι Τοπ. Κοινοτήτων 

Σ.Κωτσιαντής, Ν.Γερούκης, Δ.Παπαπετρίδης, Σ. Κρομμύδας, Ε. Εμμανουηλίδης, Η.Σοφιανίδης,  Σ. Μισοκέφαλος, 
Α. Βοργιαζίδου, Γ.Λιλιόπουλος, Α. Πέτρου, Χ.Σταφυλίδου, Α. Κακαγιάννης, Η. Μπατσαράς, Κ.Πιστοφίδης, 
Α.Γκεκόπουλος, Σ.Λυκοστράτης, Ι.Καραγιάννης, Χ. Τσανασίδης, Π. Ποταμόπουλος, Α. Πιτούλιας, Κ. Τζήμας, Μ. 
Λαμπριανίδης, Μ. Τέτος. 

 
Σημείωση: 1) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 762/2015 απόφασης προσήλθε η κ. Ε.Ιακωβίδου 
2) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 764/2015 απόφασης αποχώρησαν οι κ.κ. Ι.Κυρατλίδης, Ζ.Πατσίκας, Γ.Γουλτίδης, 
Α.Καγκελίδης, Μ.Παπαϊωάννου 
3) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 765/2015 απόφασης προσήλθε η κ. Χ.Γαϊτάνου και αποχώρησαν οι κ.κ. Ι.Παπαγιάννης, 
Γ.Μελιόπουλος, Γ.Ορφανίδης 
4) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 766/2015 απόφασης αποχώρησαν οι κ.κ. Α.Αποστολόπουλος, Σ.Ελευθεριάδου και 
προσήλθε ο κ.Γ.Ορφανίδης. 
5) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 767/2015 απόφασης αποχώρησαν οι κ.κ. Σ.Διαμάντης. Θ.Αγγελίνας και προσήλθε η 
κ.Σ.Ελευθεριάδου. 
6)  Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 768/2015 απόφασης προσήλθε ο κ. Α.Αποστολόπουλος 
7)  Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 770/2015 απόφασης προσήλθαν οι κ.κ. Σ.Διαμάντης. Θ.Αγγελίνας και αποχώρησαν οι κ.κ. 
Μ.Σουμελίδης, Χ.Γαϊτάνου, Χ.Κούτρας, Δ.Κουλουριώτης. 
8) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 771/2015 απόφασης προσήλθε ο κ. Μ.Σουμελίδης και αποχώρησε ο κ. Γ.Ορφανίδης 
9) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 778/2015 απόφασης προσήλθαν οι κ.κ. Χ.Γαϊτάνου, Γ.Ορφανίδης 
10) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 783/2015 απόφασης αποχώρησε ο κ. Σ.Στουγιάννος 
11) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 788/2015 απόφασης προσήλθε ο κ. Σ.Στουγιάννος.  

 
 
 



Στη συνέχεια ο πρόεδρος, εισηγούμενος το 2ο θέμα της ημερήσιας διάταξης, έδωσε τον 
λόγο στην εκπρόσωπο των καθαριστριών σχολικών μονάδων Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας 
Εκπαίδευσης Δ.Βέροιας Αικατερίνη Δρίγκα, η οποία έθεσε υπόψη του συμβουλίου τα εξής: 

Πρόεδρε, Δήμαρχε, κ.κ. δημοτικοί σύμβουλοι, εκπροσωπώ τις καθαρίστριες σχολικών 
μονάδων Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Δ.Βέροιας, οι οποίες εδώ και πολλά 
χρόνια καθαρίζουν τα σχολεία της Βέροιας. 

Ποτέ όλα αυτά τα χρόνια ο μισθός μας δεν αντιστοιχούσε στο έργο που προσφέρουμε. 
Πληρωνόμαστε με βάση τον αριθμό των αιθουσών των σχολείων, είμαστε όμως υποχρεωμένες να 
καθαρίζουμε χώρους όπως γυμναστήρια, γραφεία, τουαλέτες, σκάλες, διαδρόμους, αύλειους 
χώρους άνευ αμοιβής, όπως αναφέρεται στις συμβάσεις μας. 

Το επάγγελμά μας ενώ ανήκει στα βαρέα και ανθυγιεινά, τα τελευταία χρόνια τα ένσημά 
μας δεν είναι βαρέα και ανθυγιεινά, με ότι αυτό συνεπάγεται για τα ασφαλιστικά μας δικαιώματα. 
Φυσικά δεν επιτρέπεται καν να αρρωστήσουμε γιατί δεν δικαιούμαστε άδεια. 

Είμαστε σε συνεχή εργασιακή ομηρία κι αβεβαιότητα. 
Σας ενημερώνουμε ότι ο μισθός μας δεν ξεπερνά τα 200-400€ περίπου κι όπως 

καταλαβαίνετε είναι αδύνατο να ανταποκριθούμε στις οικογενειακές και οικονομικές μας 
υποχρεώσεις. 

Φέτος σε όλα αυτά ήρθε να προστεθεί η μείωση του μισθού μας κατά 10%, αλλά στην 
ουσία πρόκειται για μεγαλύτερη μείωση, αφού πολλές από εμάς στερήθηκαν τον μισθό του 
Σεπτεμβρίου. 

Θεωρούμε ότι πρέπει να έχουμε μόνιμη και σταθερή εργασία με αξιοπρεπή μισθό και 
δικαιώματα κι αυτά βεβαίως διεκδικούμε. 

Γνωρίζουμε ότι σχεδιάζουν να παραδώσουν την καθαριότητα σε ιδιωτικές εταιρίες. Τα 
σχολεία κύριοι είναι ένας ευαίσθητος χώρος, που έχει να κάνει με παιδιά, γι’ αυτό η υγιεινή κι η 
καθαριότητα των χώρων αυτών πρέπει να είναι σε υψηλό επίπεδο. 

Ξέρουμε ότι πολλά από τα παραπάνω τα γνωρίζετε. Σήμερα είμαστε εδώ για να σας 
καλέσουμε να πάρετε καθοριστικές αποφάσεις όσον αφορά τα αιτήματά μας: α) να αμειβόμαστε 
για τους πραγματικούς χώρους που καθαρίζουμε, β) να μην γίνει η περικοπή του 10% από τον 
μισθό μας. Το ετήσιο κόστος για την καθεμία από εμάς είναι ελάχιστο και θεωρούμε ότι μπορεί 
να καλυφθεί από τον Δήμο με επιχορήγηση των σχολικών επιτροπών. Τρίτο ζητούμενο είναι να 
θέσετε το αίτημά μας για μονιμοποίησή μας στα συλλογικά σας όργανα, καθώς και στα 
συναρμόδια υπουργεία και να το διεκδικήσετε μαζί μας με κάθε δυνατό τρόπο. 

Είμαστε εδώ για να διεκδικήσουμε την ικανοποίηση των δίκαιων αιτημάτων μας. 
Και κάλεσε το συμβούλιο ν’ αποφασίσει σχετικά. 
Π.Τουτουντζίδης (μέλος Δ/κού Συμβουλίου Εκπ/κών Α΄/θμιας Εκπ/σης Ημαθίας): Θα 

ήθελα να σας αναγνώσω ένα ψήφισμα συμπαράστασης στον αγώνα των καθαριστριών των 
σχολείων, επειδή μας αφορά άμεσα το θέμα αυτό: «Το Δ/κό Συμβούλιο Εκπαιδευτικών 
Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Νομού Ημαθίας συμπαραστέκεται στον αγώνα των εργαζομένων 
στην καθαριότητα των σχολείων και στηρίζει τα δίκαια αιτήματα για μόνιμη και σταθερή 
εργασία. 

Η απαίτηση να έχουμε καθαρά σχολεία, σύγχρονο και υγιεινό εργασιακό περιβάλλον, 
αφορά τους εκπαιδευτικούς, τους μαθητές, τους γονείς και τις καθαρίστριες. Είναι κοινή υπόθεση, 
όπως κοινός είναι κι ο αγώνας να δικαιωθούν. 

Σήμερα η μεγάλη πλειοψηφία των καθαριστριών απασχολούνται με συμβάσεις έργου, από 
ανάγκη επιβίωσης έχουν αποδεχτεί μια χαμηλότατη αμοιβή, η οποία καλύπτει μικρό μέρος της 
παρεχόμενης δουλειάς τους. 

Παρ’ όλα αυτά, η κυβέρνηση φέτος αποφάσισε να προχωρήσει σε μείωση της ήδη 
πενιχρής αμοιβής τους κατά 10%, μια ενέργεια που οδηγεί τις συγκεκριμένες εργαζόμενες σε μια 
ακόμη μεγαλύτερη φτώχεια κι εξαθλίωση. 

Θεωρούμε ότι ο καθαρισμός των σχολείων είναι σοβαρό ζήτημα που άπτεται της ίδιας της 
υγείας των παιδιών, των εργαζομένων στα σχολεία κι επομένως απαιτεί μόνιμο προσωπικό, με 
πλήρη εργασιακά δικαιώματα και καλά αμειβόμενο. 

Στηρίζουμε τον δίκαιο αγώνα των καθαριστριών και καλούμε την κυβέρνηση να 
προχωρήσει στην μετατροπή των συμβάσεων σε συμβάσεις αορίστου χρόνου με πλήρη εργασιακά 
και ασφαλιστικά δικαιώματα, δεδομένου ότι καλύπτουν πάγιες και διαρκείς ανάγκες κι 



εργάζονται στα δημόσια σχολεία του Δήμου για πολλά χρόνια και στην αναστολή της απόφασής 
της για μείωση των αποδοχών τους».  

Κουλουριώτης: Θα ήθελα να ρωτήσω τον κ.Τουτουντζίδη: Όταν ήταν διευθυντής στο 7ο 
Δημοτικό Σχολείο, δεν ήταν καθαρό το σχολείο του; 

Δεν είδα κάποιο έγγραφο από τον κ.Τουτουντζίδη… 
Πρόεδρος: Όχι κ.Κουλουριώτη, δεν είναι ερώτηση αυτή αν ήταν καθαρό ή όχι το 

Δημοτικό Σχολείο. Με αυτή την δουλειά που κάνουν ενδεχομένως να μην είναι και όσο 
χρειάζεται καθαρό. Δεν είναι ερώτηση αυτή… 

Π.Τουτουντζίδης (μέλος Δ/κού Συμβουλίου Εκπ/κών Α΄/θμιας Εκπ/σης Ημαθίας): κε 
Κουλοριώτη δεν εκφράζω προσωπική άποψη, είναι απόφαση του Δ/κού Συμβουλίου. 

Εδώ δεν παρίσταμαι ως διευθυντής, αλλά ως μέλος του Δ/κού Συμβουλίου Εκπ/κών 
Α΄/θμιας Εκπ/σης Ημαθίας 

Πρόεδρος: Επειδή το θέμα το θέτει στη συνεδρίαση του Δ.Σ. το προεδρείο, ως αίτημα 
συμπολιτών μας με 25 υπογραφές, ρωτήσαμε την οικονομική υπηρεσία αν υπάρχει περιθώριο να 
κάνουμε κάτι για το αίτημα αυτό. 

Δυστυχώς η απάντηση ήταν ότι δεν μπορούμε να κάνουμε τίποτε και τουλάχιστον εγώ 
προσωπικά δεν έχω την γενναιότητα να εγκρίνω για να πληρωθούν κάτι που τελικά πρέπει να τα 
καταβάλω από την τσέπη μου στο τέλος. 

Θα έλεγα ότι ναι, συμφωνώ με το ψήφισμα των εκπαιδευτικών που αφορά το σκέλος της 
συμπαράστασης στον αγώνα των καθαριστριών και να κατεβούμε και στο υπουργείο κι όπου 
χρειάζεται για να τρέξουμε μαζί, αλλά δεν έχουμε την δυνατότητα αυτή την στιγμή να 
πληρώσουμε τίποτε από την τσέπη μας. 

Η γνώμη του διευθυντή της οικονομικής υπηρεσίας, που προσκομίζει και τέσσερις 
αποφάσεις του Ελεγκτικού Συνεδρίου που σχετίζονται με το θέμα, είναι ότι δεν μπορεί να γίνει 
κάτι τέτοιο. Αναφέρθηκε από την εκπρόσωπο των καθαριστριών να γίνει επιχορήγηση των 
σχολικών επιτροπών. Μα δεν είναι δυνατόν να παρανομήσει η σχολική επιτροπή. Οι σχολικές 
επιτροπές έχουν συγκεκριμένο ποσό επιχορήγησης.  

Το ποσό της μείωσης του μισθού που ζητάτε να δοθεί, θα πρέπει να δοθεί με κάποιο τρόπο 
που είναι εμφανής και είναι και παράνομος. 

Παπαγιάννης: Θα ήθελα να ρωτήσω τον καθ’ ύλη αρμόδιο αντιδήμαρχο, τον 
κ.Ασλάνογλου, με δεδομένη την ξεκάθαρη εικόνα που έχω για τον ισολογισμό του Δήμου 
Βέροιας, που αγγίζει περίπου τα 150.000.000€ το χρόνο και με δεδομένη την ταμειακή άνεση του 
Δήμου, που ανέρχεται περίπου στα 4.000.000€ βάσει των καταθέσεων που έχει, ερευνήσατε 
πιθανή διαδικασία ενίσχυσης των σχολικών επιτροπών από δημοτικούς πόρους, ούτως ώστε εν 
μέρει να γίνει δεκτό το αίτημα που κατά την γνώμη μου πολύ σωστά τίθεται;  

Μαρκούλης: Έχουμε μια γνωμοδότηση του νομικού συμβούλου, η οποία δεν είναι 
γνωμοδότηση και τι λέει; «Με καλείτε να απαντήσω σε ένα ανύπαρκτο ερώτημα». Επίσης λέει ότι 
δεν του έχουν φέρει τις συμβάσεις. 

Φέρατε βεβαίως το θέμα κατόπιν αιτήσεως των ενδιαφερομένων, εισηγητής όμως είναι ο 
κ.Κουλουριώτης. 

Εδώ, αν καταλαβαίνω καλά, μιλούμε για τροποποίηση των συμβάσεων. Δεν έπρεπε οι 
συμβάσεις να είναι επισυναπτόμενες στο θέμα; 

Αν τυχόν πάρουμε απόφαση για τροποποίηση αυτών των συμβάσεων, μπορούμε να το 
κάνουμε εμείς ως Δ.Σ. ή πρέπει τα Δ/κά Συμβούλια των σχολικών επιτροπών να λάβουν 
αντίστοιχες αποφάσεις; 

Πρόεδρος: Στο τελευταίο σας ερώτημα θα απαντήσω εγώ. Έχετε όλοι την απάντηση του 
Δ/ντή της οικονομικής υπηρεσίας του Δήμου, ο οποίος θέτει υπ’ όψιν σας 4 αποφάσεις του 
Ελεγκτικού Συνεδρίου, που είναι απαγορευτικές για να πάρεις οποιαδήποτε απόφαση σχετικά με 
αυτό που αναφέρατε. Άρα δεν έχουμε την δυνατότητα να πάρουμε τέτοια απόφαση εμείς. 

Ασλάνογλου: Θεωρώ ότι τίθεται θέμα νομιμότητας. Μπορεί εμείς να έχουμε την 
οικονομική δυνατότητα, αλλά υπάρχει θέμα νομιμότητας για να προσλάβουμε κάποιον στις 
υπηρεσίες μας κι επιπλέον όπως είπε κι ο πρόεδρος δεν είναι θέμα δικό μας, αλλά και των 
σχολικών επιτροπών. 

(Αδύνατη η απομαγνητοφώνηση διότι ο δημοτικός σύμβουλος Ι.Παπαγιάννης μιλά εκτός 
μικροφώνου). 



Ασλάνογλου: Από εμένα μην το ζητάτε αυτό. 
(Αδύνατη η απομαγνητοφώνηση διότι ο δημοτικός σύμβουλος Ι.Παπαγιάννης μιλά εκτός 

μικροφώνου). 
Ασλάνογλου: Νομίζω ότι είναι προϊόν μιας παράταξης κι όχι του αντιδημάρχου 

οικονομικών. 
(Αδύνατη η απομαγνητοφώνηση διότι ο δημοτικός σύμβουλος Ι.Παπαγιάννης μιλά εκτός 

μικροφώνου). 
Πρόεδρος: κε Παπαγιάννη να ξεκαθαρίσουμε κάτι… 
Σιδηρόπουλος: κε Παπαγιάννη θα ψηφίσουμε… 
Πρόεδρος: Με συγχωρείτε κ.Σιδηρόπουλε, έχετε τον λόγο;  
Σιδηρόπουλος: Τον έχει ο κ.Παπαγιάννης που ρωτά συνέχεια; 
(Αδύνατη η απομαγνητοφώνηση διότι ο Δήμαρχος μιλά εκτός μικροφώνου) 
Σιδηρόπουλος: Ο κ.Παπαγίννης έχει; Σε εμάς μόνο κάνετε παρατηρήσεις; Ο 

κ.Παπαγιάννης έχει κάνει την συνεδρίαση δική του… Σας αγνοεί… (Αδύνατη η 
απομαγνητοφώνηση)  

Πρόεδρος: Αν ο κ.Παπαγιάννης που κάνει λάθος και πετιέται τον μιμείστε εσείς, 
εξομοιώνεστε κι εσείς. Δεν κάνετε και τίποτε άλλο… 

Σιδηρόπουλος: Κάποιος πρέπει να απαντήσει Πρόεδρε… 
Μαυροκεφαλίδης: Αν υποθέσουμε ότι παίρνουμε θετική απόφαση υπέρ των αιτημάτων 

των καθαριστριών, από ποιον φορέα τελικά θα επικυρωθεί η σύμβαση; Όχι μόνο από την σχολική 
επιτροπή. Ποιος θα επικυρώσει την απόφαση αυτή; 

Κουλουριώτης: Το ΙΝΕΔΙΒΙΜ εξουσιοδοτεί τον κάθε πρόεδρο να υπογράψει την 
σύμβαση, αλλά η σύμβαση έρχεται από το ΙΝΕΔΙΒΙΜ τυποποιημένη κι απλώς συμπληρώνουμε 
τον αριθμό των αιθουσών κι ότι διαφορά υπάρχει, αν δεν υπάρχει φιλικός διακανονισμός, τότε 
είναι υπεύθυνα τα Δικαστήρια Αθηνών. Δεν έχουμε καμιά αρμοδιότητα εμείς σαν σχολική 
επιτροπή να κάνουμε τέτοιο διακανονισμό. 

Παπαγιάννης: Αξιότιμε Πρόεδρε, κ.κ. σύμβουλοι, επιτρέψτε για ακόμη μια φορά να 
θυμίσω στο σώμα ότι εδώ είμαστε ένα όργανο που παίρνει πολιτικές αποφάσεις.  

Βλέπω ότι έχει καταντήσει σαν τρόπος ελιγμού για κάποιους, να βρίσκουμε νομικίστικα ή 
νομικά εμπόδια ή κωλύματα και να παραπέμπονται αλλού τα θέματα, σε επιτροπές, αρμόδια 
όργανα, νομικούς συμβούλους, γνωμοδοτήσεις σε τρίτους, αλλά δυστυχώς Πρόεδρε να μην 
δίνουμε χειροπιαστές λύσεις στα προβλήματα. 

Εγώ θα φανταζόμουν, γιατί έχω σε μεγάλη εκτίμηση τον κ.Ασλάνογλου, σε συνεργασία 
και με τον πολύ αξιότιμο κ.Κουλουριώτη, να καθίσουν μαζί με τον έγκριτο νομικό, τον 
κ.Παπαστεργίου να ψάξουν και να βρουν λύσεις, που θα βοηθήσουν τις αξιότιμες κυρίες, ώστε να 
γίνει δεκτό το αίτημά τους. 

Δεν είναι το ζήτημα να πούμε ότι το ένα δεν γίνεται, το άλλο δεν γίνεται και τελειώσαμε ή 
το συζητούμε ξανά σε τρεις μήνες κι ας το δει μια άλλη επιτροπή, το θέμα είναι πως θα δώσουμε 
λύση. 

Βλέπουμε όλοι μας ότι για πολλά άλλα πράγματα στο Δήμο κι ειδικά για τεχνικά έργα κ.κ. 
σύμβουλοι της πλειοψηφίας με πόσο μεγάλη άνεση (εμένα πραγματικά με στεναχωρεί και θέλω 
να τα ακούσετε κι εσείς) εκατοντάδες χιλιάδες ευρώ φεύγουν αμέσως, ψηφίζονται με συνοπτικές 
διαδικασίες και πραγματικά αξίζει ενδεχομένως τον κόπο και πληρώνονται. 

Όταν εσείς ζητάτε 5-10-20€ ή διατήρηση μιας θέσης εργασίας ή μια διασφάλιση του status 
quo που έχετε ως εργαζόμενες, υπάρχουν 150 προβλήματα νομικίστικα, γνωμοδοτικά, 
συμβουλευτικά, επιτροπών κλπ. για να μην πάρετε ποτέ αυτά τα λίγα χρήματα και να μην βγάλετε 
ποτέ άκρη.  

Αυτό για εμένα πολιτικά, ανεξάρτητα για το πώς τοποθετείται κάποιος στην πολιτική 
κεντρική σκηνή, είναι απαράδεκτο και παρακαλώ πραγματικά τους συμβούλους της πλειοψηφίας 
να δουν το θέμα επί της ουσίας και πολιτικά και ανθρώπινα και να αναζητήσουμε αν όχι σήμερα 
αν δεν είναι έτοιμη η πλειοψηφία, να μελετήσει ο κ.Ασλάνογλου που έχει τις ικανότητες (είναι 
ένας εξαίρετος οικονομολόγος, πως δίνει λύσεις για τους πελάτες του για δύσκολά θέματα), να 
καθίσει με τον κ.Κουλουριώτη που είναι επιχειρηματίας και ξέρει κι αυτός να δίνει λύσεις στα 
θέματά του και να γίνει δεκτό το αίτημά σας.  



Αν λοιπόν σήμερα δεν μπορούν να δώσουν λύση οι σύμβουλοι της πλειοψηφίας, σε μια 
επόμενη συνεδρίαση να δώσουν λύση. Επειδή πραγματικά υπάρχουν κι εξαίρετοι νομικοί στην 
παράταξη της πλειοψηφίας, όπως ο κ.Κορωνάς, τον οποίο επίσης εκτιμώ πολύ, να μελετήσουν 
όλοι μαζί και να δώσουν μια χειροπιαστή λύση, γιατί χρήματα υπάρχουν.  

Δεν ζητάτε πολλά, ζητάτε τα αυτονόητα και μπορεί να ευδοκιμήσει το αίτημά σας αν 
υπάρχει η πολιτική βούληση. 

Δυστυχώς η μειοψηφία που εκπροσωπούμε εμείς δεν έχει την πολιτική δύναμη να θέσει σε 
ισχύ αυτά που ζητάτε. 

Δήμαρχος: Η πλειοψηφία, όπως κι η μειοψηφία πράγματι έχει εξαίρετους επιστήμονες 
δικηγόρους, επιχειρηματίες κλπ. (βέβαια λείπει ο κ.Τσαπαρόπουλος αυτή την στιγμή) κι η 
μειοψηφία έχει έναν γνωστό λαϊκιστή, τον κ.Παπαγιάννη. 

Εγώ θέλω να διαβεβαιώσω τις κυρίες ότι αν υπάρχει η δυνατότητα στα πλαίσια της 
νομιμότητας να κάνουμε κάτι, θα το κάνουμε, το λέμε ξανά όμως στα πλαίσια της νομιμότητας 
και δεν χρειάζεται να ακούτε κανέναν άλλο, που ούτως ή άλλως δεν θα ψηφίσει, ούτε θα πάρει το 
βάρος της ευθύνης. 

Έχουμε βαρεθεί να ακούμε εδώ πέρα κάνα δυο, οι οποίοι είναι εκτός των πραγμάτων κι 
οποίοι λένε για να λένε. 

Εφ’ όσον λοιπόν είναι νόμιμο αυτό, εγώ σας λέω ότι η πλειοψηφία θα πάρει αυτή την 
απόφαση και πράγματι το δίκαιο αίτημά σας, γιατί τα λεφτά είναι λίγα (όχι μόνο τα δικά σας, 
ολονών τα χρήματα είναι λίγα), για εσάς είναι ακόμη πιο λίγα. Εφ’ όσον λοιπόν μπορεί να γίνει 
αυτό το πράγμα, σας διαβεβαιώνω ότι η πλειοψηφία θα το ψηφίσει και θα το κάνει 
πραγματικότητα, αρκεί να μπορεί να γίνει. 

Λόγια του αέρα δεν χρειάζεται να ακούμε από δεξιά κι αριστερά. 
Μαρκούλης: Θα απευθυνθώ κυρίως στο σώμα των εργαζομένων, που ήρθαν στο Δ.Σ. 

θεωρώντας ότι είναι καθ’ ύλη αρμόδιο προκειμένου να υποστηρίξει τα δίκαια αιτήματα. 
Να ξεκινήσω από μια βασική προεκλογική μας θέση ότι εμείς δεν θέλουμε να χαϊδεύουμε 

αυτιά, δεν θέλουμε να «κλείνουμε και το μάτι» σε αυτούς που θέλουμε και βέβαια δεν θέλουμε να 
απαντάμε στους λαϊκιστές με έναν υπέρ-λαϊκισμό που είναι οχυρωμένος πίσω από μια 
πλειοψηφία, γιατί αν καταλάβατε εδώ πέρα ο Δήμαρχος είπε ότι εμείς αν θέλουμε να το κάνουμε 
θα το κάνουμε κι επειδή υπάρχει η μεγάλη πλειοψηφία που μπορεί να πάρει αυτές τις αποφάσεις, 
πρέπει σε αυτούς να αποταθείτε.  

Εμείς από την πλευρά μας … (αδύνατη η απομαγνητοφώνηση διότι ο δημοτικός 
σύμβουλος Χ.Κούτρας μιλά εκτός μικροφώνου) και δεν είναι 2-3 αυτοί που ενδεχόμενα 
επιδιώκουν την ικανοποίηση των δίκαιων αιτημάτων των εργαζομένων. 

Βεβαίως να πούμε ότι αυτή η πολιτική των περικοπών, είναι μια πολιτική που είναι 
αποτέλεσμα των μνημονίων, είναι αποτέλεσμα των πολιτικών της Ε.Ε., η οποία αυτή την στιγμή 
εκφράζει μια πολιτική της υπερ-εθνικής οικονομικής ολιγαρχίας. 

Πρέπει να τυπωθεί καλά στο μυαλό μας ότι αυτές οι πολιτικές επιβάλλονται από αυτά τα 
κέντρα που επιδιώκουν τη χειραγώγηση των λαϊκών στρωμάτων διά της ταπείνωσής τους, διά της 
οδήγησής τους σε όσο το δυνατόν χαμηλότερα οικονομικά αδιέξοδα. 

Εμείς είμαστε υπέρ της έκδοσης ψηφίσματος, αλλά πρέπει να ενωθούν οι δυνάμεις όλων 
μας, οι φωνές όλων μας, σε κοινούς αγώνες, για να ανατρέψουμε τις πολιτικές αυτών που 
συντάχθηκαν με τον Φούχτελ, αυτών που συντάχθηκαν με τις πολιτικές των μνημονίων, αυτών 
που μας προέτρεπαν να ψηφίσουμε ναι στα δημοψηφίσματα, γιατί κινδύνευε η ευρωπαϊκή 
προοπτική της χώρας. 

Αυτό από την πλευρά σας προϋποθέτει συστράτευση όχι μόνο στη δική σας 
επαγγελματική ομάδα ή τη δική σας κοινωνική ομάδα, αυτό απαιτεί μια συστράτευση με 
ευρύτερες κοινωνικές κι επαγγελματικές ομάδες, οι οποίες θα έχουν ως κοινό αφιερωμένο στόχο 
την καταπολέμηση του κεφαλαίου, όλων αυτών των πολιτικών που επιδιώκουν την διαρκώς 
μειούμενη μισθολογική πολιτική, ως επίσης και την διαρκώς μειούμενη ασφαλιστική πολιτική. 
Διότι είναι γνωστό σε όλους ότι από το 2009-2010 ο ελληνικός λαός βιώνει τις χειρότερες ημέρες 
κι εσείς αν σήμερα έχετε την δυνατότητα να εργάζεστε και να διεκδικείτε καλύτερες συνθήκες 
εργασίας, υπάρχει και κόσμος που δεν εργάζεται και θα πρέπει να ενωθούμε και με αυτό τον 
κόσμο που έχει έντονο το πρόβλημα της ανεργίας και της πείνας και το βιώνει κάθε ημέρα στο 



πετσί του, μη μπορώντας να καταβάλει είτε τον λογαριασμό της ΔΕΗ, είτε τον λογαριασμό του 
νερού, είτε αυτό που αντιστοιχεί στην εκπαίδευση των παιδιών του. Ας μην πω για τρόφιμα κλπ. 

Νομίζω λοιπόν ότι το ζητούμενο από την πλευρά μας και την πλευρά σας θα πρέπει να 
είναι η κοινή συστράτευση όλων ημών και υμών στον κοινό αγώνα ώστε να έχουμε ένα καλό 
αποτέλεσμα και απέναντι στη Διοίκηση του Δήμου, η οποία με έναν υπερφίαλο (από ότι 
καταλαβαίνει ο μέσος συνετός πολίτης) κλίμα που επιχειρεί να επιβάλει σε αυτή την αίθουσα, θα 
πρέπει να αντιστρατευθούμε και σε αυτούς και στις πολιτικές της κεντρικής διοίκησης, ως επίσης 
και σε όλες τις πολιτικές δυνάμεις που προσπαθούν να εκμεταλλευτούν το δικό τους πρόβλημα 
εντελώς πρόσκαιρα.  

Νομίζω ότι αυτή θα πρέπει να είναι η απάντησή μας, εμείς είμαστε υπέρ της ικανοποίησης 
των αιτημάτων σας και δεν υπάρχει περίπτωση να κάνουμε βήμα πίσω από αυτά που είπαμε και 
προεκλογικά και θα λέμε και μετεκλογικά και να είστε σίγουροι ότι όταν οι πολίτες του τόπου 
αυτού μας εμπιστευτούν, θα αντιμετωπίσουμε τα ζητήματα τα δικά σας όχι με λαϊκισμό, αλλά με 
ανθρωπισμό.  

Μελιόπουλος: Εδώ και χρόνια οι διαδοχικές κυβερνήσεις μεταφέρουν στους Δήμους 
αρμοδιότητες του κράτους χωρίς παράλληλα να εξασφαλίζουν την αναγκαία χρηματοδότηση και 
το απαιτούμενο προσωπικό.  

Υλοποιούν έτσι κατά γράμμα μια αντιλαϊκή πολιτική της Ε.Ε. που στόχο έχει την 
υπεράσπιση με κάθε μέσο των συμφερόντων των καπιταλιστών.  

Ταυτόχρονα, πετσοκόβουν ακόμη κι αυτά τα πενιχρά κονδύλια που προορίζονται για την 
εξυπηρέτηση των λαϊκών αναγκών στους Δήμους. 

Η συγκυβέρνηση, 3 μόλις μέρες μετά τις εκλογές, όπως γνωρίζετε όλοι, προχώρησε στην 
αθλιότητα της μείωσης της χρηματοδότησης στους Δήμους, των ποσών που προορίζονται για τις 
σχολικές επιτροπές (γνωρίζετε το σχετικό έγγραφο με την μείωση του 10%). Η εφαρμογή αυτής 
της εγκυκλίου σημαίνει πρακτικά μείωση του ήδη πενιχρού μεροκάματου των καθαριστριών. 
Πρόκειται για περίπου 60 συμβασιούχες σχολικές καθαρίστριες του Δ.Βέροιας που έχουν δει ήδη 
τους μισθούς πείνας που παίρνουν να μειώνονται κι άλλο. 

Σε όλα τα παραπάνω, στην εφαρμογή δηλ. αυτής της αντιλαϊκής, αντι-εργατικής πολιτικής 
της κυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ, βρήκε πρόθυμο συνοδοιπόρο τη διοίκηση του Δήμου. Έχω 
αναφερθεί και σε προηγούμενη συζήτηση που έχω βάλει το θέμα 2 φορές μάλιστα. 

Εμείς ως «ΛΑΪΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ» θεωρούμε πολύ σημαντικό τη διατήρηση (και το 
καταφέρνουν οι συγκεκριμένες εργαζόμενες) σε υψηλά επίπεδα της υγιεινής και της 
καθαριότητας στα δημόσια σχολεία. Υπηρετούν με συνέπεια και σοβαρότητα. 

Ζητούμε την άμεση πληρωμή τους (γιατί κι αυτό αργεί πολλές φορές), οι συμβάσεις τους 
να ξεκινούν από την αρχή του Σεπτέμβρη, από την ημέρα δηλ. που ξεκινούν να εργάζονται, να 
δώσουμε πίσω το ποσό της μείωσης του 10% και την μονιμοποίησή τους με σταθερή εργασία και 
πλήρη ασφαλιστικά και εργατικά δικαιώματα. 

Ταυτόχρονα καλούμε τους εργαζόμενους να μην δεχτούν να πληρώσουν τα σπασμένα της 
καπιταλιστικής κρίσης. Με την οργάνωση και τον συλλογικό τους αγώνα να αποτρέψουν τα 
σχέδια της Ε.Ε. και της κυβέρνησης για την πλήρη εξαθλίωσή τους, ώστε να αυξάνει τα κέρδη για 
το μεγάλο κεφάλαιο. Χαιρόμαστε που οι εργαζόμενοι όντως δεν αποδέχονται να πληρώσουν 
αυτοί τα σπασμένα της καπιταλιστικής κρίσης.  

Πιο συγκεκριμένα για το θέμα μας, θα καταθέσω στο Δ.Σ. (αν και θεωρούμε ότι το θέμα 
είναι πρωτίστως πολιτικό κι αν υπάρχει πολιτική βούληση, που από ότι αντιλαμβανόμαστε δεν 
υπάρχει από την πλευρά της πλειοψηφίας για να λυθεί το θέμα, όπως το θέτουν οι εργαζόμενες) 
το άρθρο 37 του Ν.4257/2014 στο οποίο αναφέρει ότι επιτρέπεται η χρηματοδότηση των 
σχολικών επιτροπών από τον Δήμο. 

Ξαναλέω ότι δεν θα σταθούμε στην νομική πλευρά, δεν στεκόμαστε σε αυτήν. Είμαστε 
ένα πολιτικό όργανο, μπορούμε να βρούμε τον τρόπο να πάρουμε θέση υπέρ των συμφερόντων 
των εργαζομένων που βρίσκονται εδώ. 

Είναι νόμιμο 60 οικογένειες να μην μπορούν ή να αναγκάζονται να επιλέξουν αν θα 
πάρουν τρόφιμα ή παιγνίδια για τα παιδιά τους; 

Καγκελίδης: Πρόεδρε, επειδή και με αυτό το θέμα ασχολήθηκα, το γνωρίζουν οι 
καθαρίστριες, τα προβλήματά τους ήταν και πριν 3 χρόνια, που προσπαθήσαμε να τα λύσουμε 
αλλά υπάρχει ένα υπουργείο που είναι απέναντί μας και μάλιστα σε αιτήματα που έλεγε ένας 



διευθυντής ότι το σχολείο έχει 16 αίθουσες κι ενώ είχε κάνει λάθος ο προηγούμενος διευθυντής 
δηλώνοντας λιγότερες αίθουσες, το υπουργείο δεν το δεχόταν κι αναγκαζόμασταν να δίνουμε 
κάποια λεφτά με ευθύνη των σχολικών επιτροπών για να καλύψουμε το μισθό της καθαρίστριας 
για 2-3 αίθουσες.  

Δίκιο έχουν, δουλεύουν υπό αντίξοες συνθήκες, δεν έχουν μόνο τον καθαρισμό στις 
αίθουσες, πρέπει να καθαρίζουν και τους κοινόχρηστους χώρους. Το θέμα είναι ότι τις συμβάσεις 
που υπογράφει η σχολική επιτροπή, τις υπογράφει με το υπουργείο ανά σχολική μονάδα. Αφού 
εγκρίνεται η σύμβαση με την σχολική μονάδα, τότε η σχολική επιτροπή κάνει την πρόσληψη των 
καθαριστριών κι όταν ανέλαβα εγώ, φυσικό ήταν να προτιμήσουμε τις ήδη υπάρχουσες με 
σύμβαση καθαρίστριες κι έτσι έπρεπε να κάνουμε, διότι γνωρίζανε τους χώρους και τις 
ιδιαιτερότητες της κάθε σχολικής μονάδας. 

Κάθε χρόνο έρχεται έγγραφο από το υπουργείο ότι οι προσλήψεις θα γίνονται από τους 
Δήμους, αλλά μέχρι τώρα δεν έχει γίνει, αλλιώς το θέμα θα λυνόταν. Για να πάρει απόφαση ο 
Δήμος αυτή τη στιγμή για να αλλάξει τις συμβάσεις δεν μπορεί, υπάρχει αρμόδιο όργανο, η 
σχολική επιτροπή για να το κάνει, το Δ.Σ. δεν μπορεί να πάρει τέτοια απόφαση ή να πει στην 
σχολική επιτροπή να πειθαρχήσει. 

Ο κ.Μελιόπουλος είπε μια σωστή κουβέντα, ο Δήμος μπορεί να χρηματοδοτήσει την 
σχολική επιτροπή, αλλά τα χρήματα που έρχονται από το υπουργείο είναι για την κάλυψη των 
λειτουργικών εξόδων, που ίσα-ίσα φτάνουν για τα βγάλουν πέρα. 

Η δική μας κίνηση θα είναι να πούμε στο υπουργείο, να προσληφθούν οι ίδιες 
καθαρίστριες αλλά να αλλάξει το καθεστώς και να έρθουν στο Δήμο, τότε μπορεί να γίνει αυτό. 

Ως σχολική επιτροπή κάναμε συζητήσεις, στείλαμε έγγραφα αλλά όλα τα απέρριψαν. Οι 
άνθρωποι είναι αδιόρθωτοι, δεν καταλαβαίνουν τίποτε, μας λένε να μη ζητούμε τίποτε. 

Εγώ νομίζω ότι σε αυτή την κατεύθυνση πρέπει να κινηθούμε, σε αυτό που αποφάσιζε το 
υπουργείο κάθε χρόνο, ότι θα αλλάξει το θέμα της πρόσληψης και των συμβάσεων με τους 
Δήμους κι όχι με την σχολική επιτροπή, θα είναι η πιο ιδανική λύση. 

Παπαδόπουλος: Εκτός διαδικασίας κάποιοι δημοτικοί σύμβουλοι της αντιπολίτευσης 
πάντα προσπαθούν να μιλούν με όρους ευχολογίου κι όχι με όρους δημοσίου δικαίου και 
νομιμότητας, υποστηρίζοντας τους πάντες και τα πάντα, χωρίς καμιά υπευθυνότητα απέναντι 
στον νόμο. Είναι πολύ εύκολο όλοι μας να συμφωνούμε με όλα τα αιτήματα των καθαριστριών, 
δεν θέλουμε να κοπεί ούτε το 10%, ήταν απόφαση της κυβέρνησης, το ξέρουν (αυτό μας έδειξε η 
τοποθέτησή τους), συμφωνούμε σε όλα τα αιτήματά τους κι Δήμαρχος το έκανε ξεκάθαρο ότι θα 
θέλαμε να το κάνουμε από την στιγμή που είναι αυτό δυνατόν. 

Δε μιλήσαμε μόνο για την χρηματοδότηση της σχολικής επιτροπής που κάτω από πολύ 
ειδικές συνθήκες και για πολύ συγκεκριμένους λόγους θα μπορούσε ίσως να γίνει μια 
χρηματοδότησή τους. Μιλούμε για την πληρωμή των καθαριστριών που δεν υπάρχει καμιά 
δυνατότητα αλλαγής των συμβάσεων, όπως θα ειπωθεί από τον πρόεδρο της σχολικής επιτροπή. 

Ναι στην μονιμοποίηση των καθαριστριών, με χρηματοδότηση όμως από την κεντρική 
κυβέρνηση. 

Ναι στα βαρέα κι ανθυγιεινά ένσημα, με χρηματοδότηση όμως από την κεντρική 
κυβέρνηση. 

Ναι μέσω των παραπάνω στην αναβάθμιση της ποιότητας των σχολικών κτιρίων. Βεβαίως 
συμφωνούμε σε αυτά. 

Όχι στην ιδιωτικοποίηση της καθαριότητας των σχολείων, αλλά όλα αυτά πρέπει να 
γίνουν μέσα από συγκεκριμένες διαδικασίες κι αυτό πρέπει να το πούμε. Η πολιτική βούληση κι η 
θέληση δεν φτάνουν. Δεν μπορούμε να παίρνουμε παράνομες αποφάσεις. Τα λόγια είναι εύκολα, 
τις πράξεις θέλω να δω. 

Σοφιανίδης: Επειδή έχω κάνει και για 15 χρόνια Δ/ντής σε σχολείο, πραγματικά οι 
καθαρίστριες εργάζονται κάτω από αντίξοες συνθήκες με μέσο όρο 2,5-3€/ώρα εργασίας. Η 
εργασία αυτή δεν απάνθρωπη μόνο τώρα, έτσι ήταν πάντα. Απλά τώρα επιτάθηκε περισσότερο 
γιατί τους κάνουν ακόμη πιο μεγάλες περικοπές. 

Ένα άλλο θέμα που δεν αναδείχθηκε είναι αυτό που θα αναφέρω τώρα: Το είπε η 
εκπρόσωπος των καθαριστριών, στην αμοιβή λαμβάνεται υπ’ όψιν μόνο ο αριθμός των αιθουσών 
διδασκαλίας. 



Προηγουμένως ο κ.Καγκελίδης ότι τις αίθουσες τις καθορίζει το ΙΝΕΔΙΒΙΜ, στην κάθε 
σύμβαση που έρχεται, χωρίς να λαμβάνουν υπ’ όψιν ότι οι γυναίκες αυτές καθαρίζουν τα γραφεία 
των εκπαιδευτικών, τους διαδρόμους, τις τουαλέτες, τις σκάλες, τις αυλές. Με αυτά τα 300€ 
καλούνται να κάνουν εργασία, που όποιος από εμάς πήγαινε, θα έφευγε τρέχοντας. 

Βέβαια στέκονται στο ότι έχουν ανάγκη, άρα πρέπει να σκύβουν το κεφάλι και να κάνουν 
την δουλειά τους. 

Εγώ θα έλεγα, για να έρθω και στην ουσία κι όχι σε κορώνες μόνο (γιατί κάποιοι θα το 
θεωρήσουν κι αυτό), στο πρώτο που πρέπει να επικεντρωθούμε είναι να αλλάξουν οι συμβάσεις 
και να περιλαμβάνονται κι όλοι αυτοί οι επιπλέον χώροι, που θεωρούν κάποιοι στο ΙΝΕΔΙΒΙΜ 
και το υπουργείο ότι πρέπει να τους καθαρίζουν οι καθαρίστριες σαν δώρο προς το ελληνικό 
κράτος. Και το λένε άνθρωποι που αμείβονται με 5.000-7.000€/μήνα. 

Το πρώτο που πρέπει να γίνει είναι να αλλάξουν οι συμβάσεις, δε μπορεί να έχει η 
σύμβαση μόνο τις αίθουσες, που είναι μόνο τα μισά τ.μ. από αυτά που πραγματικά καθαρίζουν. 

Να ζητήσουμε κι όχι μόνο με ένα ψήφισμα (νομίζω ότι πρέπει να γίνει αγώνας κι από τις 
ίδιες κι εμείς να συμπαρασταθούμε) να ακυρωθεί η μείωση του 10%. Μπορεί να μειώνεται σε ένα 
μισθό ή μια σύνταξη των 1.500 ή 2.000€ κατά αυτό το ποσοστό και να το θεωρούμε επώδυνο, 
φαντάζεστε όταν γίνεται στο ποσό των 300€ πόσο επώδυνο είναι για τους ανθρώπους αυτούς. 

Βέβαια και στα υπόλοιπα, που έχουν σχέση με την μετατροπή συμβάσεων σε αορίστου 
χρόνου, γιατί κάποτε, νομίζω το 2006 είχαν μετατραπεί οι συμβάσεις σε αορίστου χρόνου. Από 
τότε οι καθαρίστριες δουλεύουν σε μια κατάσταση δουλείας. 

Νομίζω όμως ότι ούτε με ψηφίσματα γίνονται όλα αυτά, ούτε με μια απόφαση του Δ.Σ., 
θέλει έναν αγώνα για να καταλάβει όλος ο κόσμος σε τι συνθήκες δουλεύουν. 

Εμείς ως Δήμος οφείλουμε να ερευνήσουμε αν υπάρχει νόμιμος τρόπος να καλυφθεί το 
ποσό της μείωσης. Πιστεύω όμως ότι αν μπουν στις συμβάσεις τους όλοι οι χώροι που 
καθαρίζονται, το ποσό της σύμβασης θα διπλασιαστεί. Εδώ πρέπει να επικεντρωθούμε. 

Πρόεδρος: Είναι περιττό να τονίσει κανείς αυτά που όλοι τόνισαν, για το πόσο άθλιες είναι 
οι συνθήκες εργασίας. 

Είναι περιττό όμως κι επιζήμιο να τους «πουλάμε παραμύθι». Είναι πάρα πολύ επικίνδυνο 
να σας κάνουμε το κέφι ενώ δεν μπορούμε να κάνουμε τίποτε απολύτως από ότι σας λέμε. 

Είναι πράγματι πολιτική επιλογή. Ποιες οι δυνατότητες του Δ.Σ.; Ποιες οι δυνατότητες της 
τοπικής αυτοδιοίκησης που την ξεδοντιάζουν μέρα με την ημέρα; Ακόμη κι αυτό είναι πολιτική 
επιλογή. Το ξεδόντιασμα της τοπικής αυτοδιοίκησης είναι επιλογή της κάθε κυβέρνησης. Αυτό 
λοιπόν το Δ.Σ. που δεν έχει αυτή την δυνατότητα δε μπορεί να σας «πουλάει παραμύθι». 

Τι μπορεί να κάνει; Δε μπορεί παρά: α) να κάνει αυτό που ήδη ειπώθηκε (να ψάξει αν 
υπάρχουν νομικά περιθώρια στήριξης του αιτήματος) και β) από εκεί και πέρα να πάμε μαζί στο 
υπουργείο για να αλλάξει ο νόμος, να αλλάξουν οι προϋποθέσεις, αν αλλάξουν οι συνθήκες, μπας 
και μπορέσετε να πληρωθείτε καλύτερα, τα άλλα είναι παραμύθια. 

Μπορεί ο Δήμος από τα 120.000.000€ να πληρώσει τι; Εγώ τουλάχιστον προσωπικά δεν 
έχω την γενναιότητα να πληρώσω από την τσέπη μου όταν δεν μπορώ. Αν είχα το περιθώριο 
μπορεί και να το έκανα, αλλά δεν το έχω. 

Γιατί τις καθαρίστριες του Υπ.Οικονομικών τις επαναπροσλάβανε κανονικά; Είχαν την 
πολιτική βούληση. Γιατί τις άλλες τις καθαρίστριες τις έχουν με 300€; Αναγνωρίζουμε ότι είστε 
ταλαιπωρημένες γυναίκες, αλλά να μην σας πουλάμε και παραμύθια. 

Αυτές είναι οι 2 επιλογές μας κι ευχαρίστως να κατεβούμε όλοι μαζί στο υπουργείο, ο 
Δήμαρχος κι εγώ μαζί. Την άλλη φορά πήγαμε στη ΔΕΗ για να μην κοπεί το ρεύμα σε 
ανήμπορους συμπολίτες μας κι ήμαστε μόνο μερικοί σύμβουλοι της παράταξης του Δημάρχου, 
κανένας άλλος. Αλλά δηλώνω κι εγώ ότι θα είμαι παρών σε μια τέτοια κινητοποίηση όταν πάμε 
στο υπουργείο. 

Επανέρχομαι στην πρόταση που είχε γίνει και στα δύο σκέλη, την κινητοποίηση και την 
έρευνα μήπως μπορεί νομικά να στηριχθεί το αίτημά σας. 

Κουλουριώτης: Κανείς δεν αμφιβάλλει ότι οι καθαρίστριες έχουν μια δύσκολη κι 
ανθυγιεινή εργασία. Αλλά όταν φέτος μετά την απόφαση της 24/9/2015 του ΙΝΕΔΙΒΙΜ ότι θα 
υπάρχει 10% περικοπή, αυτόματα έκοψαν από την σχολική επιτροπή Α/θμιας εκπ/σης 17.000€. 

Δε διαφωνώ με τον κ.Μελιόπουλο ότι ο Δήμος μπορεί να μου δώσει επιχορήγηση. Πως θα 
δικαιολογήσω εγώ την έκτακτη επιχορήγηση; Πως θα καλύψω τα ποσά αυτά; Η πληρωμή 



πηγαίνει στη Ενιαία Αρχή Πληρωμών και λέει ότι η τάδε κυρία πήρε αυτά τα χρήματα. Πως θα τα 
δικαιολογήσω; Να τα βάλω από την τσέπη μου; 

Να πάμε στο κυρίαρχο θέμα: Όλοι συζητούν γύρω μας να γίνουν μόνιμες κι εγώ δε 
διαφωνώ σε αυτό. Πρέπει να διασφαλίσουμε όμως ότι αν η μονιμοποίησή τους θα γίνει με 
κριτήρια του ΑΣΕΠ, τότε όλες οι κυρίες θα είναι εκτός, γιατί βασικό κριτήριο σε αυτή την 
κατηγορία είναι ο χρόνος ανεργίας κι η κάρτα ανεργίας. Αυτό πρέπει να το διασφαλίσουμε αν 
θέλουμε να τις βοηθήσουμε. Πως θα τις κάνουμε μόνιμες; Αφού υπάρχουν άνεργες με 7-8 χρόνια 
ανεργίας. Με αυτό τον τρόπο «βάζουμε τα χεράκια μας και βγάζουμε τα ματάκια μας». 

Λένε ότι δεν πληρώθηκαν τον Σεπτέμβριο. Πληρώθηκαν τον Σεπτέμβριο για τις 14 
ημέρες, απλά δεν πήραν την ασφάλισή τους γιατί δεν είχαν πρόσληψη και δεν είχαν πρόσληψη 
γιατί το υπουργείο έλεγαν μετά τις εκλογές θα δούμε τι θα γίνει με τις συμβάσεις και την 
περικοπή. 

Ιδιωτικοποίηση. Η σύμβαση το λέει ξεκάθαρα ότι είναι ιδιώτες και είναι με σύμβαση 
έργου, αλλά δεν το έκανε ο δήμος να πάει σε ιδιωτικά συνεργεία, μην το λέμε αυτό. Παίρνει τις 
ίδιες καθαρίστριες κάθε χρόνο και πολλές με αυτή την διαδικασία βγήκαν στην σύνταξη. Άρα ο 
Δήμος δεν πηγαίνει σε ιδιωτικοποίηση της καθαριότητας προτιμά τις καθαρίστριες που κάνουν 
σωστά την δουλειά τους και δεν υπάρχουν παράπονα από τους διευθυντές των σχολείων. 

Α.Δρίγκα: Όλα αυτά που μας είπατε τα ξέρουμε, δυστυχώς μόνο συμπάθεια βρήκα, 
συμπαθητικά λόγια άκουσα. 

Σας παρακαλούμε πάρα πολύ θέλουμε να δείξετε την συμπάθειά σας έμπρακτα. Να πάμε 
μαζί στο υπουργείο να διεκδικήσουμε το δίκιο μας. Καθαρίζουμε πολλούς χώρους χωρίς να 
πληρωνόμαστε, άνευ πληρωμής γράφει η σύμβασή μας. Αν μη τι άλλο είναι προσβλητικό. Σας 
παρακαλούμε πάρα πολύ θέλουμε την έμπρακτη στήριξή σας. 

Δήμαρχος: Θα πω στην εκπρόσωπο των καθαριστριών πολύ ευχαρίστως να πάμε μαζί στο 
υπουργείο στην Αθήνα.  

Α.Δρίγκα: Κλείστε το ραντεβού, ενημερώστε μας κι εμείς είμαστε μαζί σας, αλλά 
παρακαλούμε πολύ στηρίξτε μας. 

Πρόεδρος: Να είστε σίγουρες ότι θα το κλείσουμε το ραντεβού. 
Παπαγιάννης: Παρά την έξαρση των αντιδράσεων του κ.Βοργιαζίδη κάποια στιγμή, δεν 

ξέρω γιατί, η συζήτηση οδήγησε σε θετικά αποτελέσματα και θετικά συμπεράσματα. 
Όπως ακριβώς είπα και το εξειδίκευσε ο κ.Μελιόπουλος πολύ εύστοχα, υπάρχει νομική 

πρόβλεψη που επιτρέπει αυτή την διαδικασία, να χρηματοδοτηθεί δηλ. κάθε σχολική επιτροπή 
από δημοτικούς πόρους. Πολύ περισσότερο μια που είμαστε σήμερα εδώ κι είναι κι οι κυρίες εδώ 
προτείνω στο σώμα Πρόεδρε και να το εξετάσουμε, να εκδώσουμε ένα ψήφισμα διαμαρτυρίας 
αφ’ ενός, που θα είναι ξεκάθαρο και θα λέει ότι το Δ.Σ. ομόφωνα συντάσσεται υπέρ του δίκαιου 
αιτήματος των καθαριστριών των σχολείων της Βέροιας. 

Δεύτερο που είναι πολύ σημαντικό, αντί να λέμε πότε θα πάμε στην Αθήνα Πρόεδρε, 
έχουμε 3 βουλευτές ενός κόμματος που κυβερνά σήμερα στον Ν.Ημαθίας. να πάει να τους βρει 
μια αντιπροσωπεία του Δήμου μαζί με τον σύλλογό σας και ανά πάσα στιγμή αυτοί μπορούν να 
καταθέσουν μια επερώτηση στην Βουλή, να πιέσουν τον αρμόδιο υπουργό να εκδοθεί 
Υπ.Απόφαση που να είναι άμεσα υλοποιήσιμη με την συνεργασία των συναρμοδίων υπουργείων 
και στον Δ.Βέροιας. 

Αυτό προτείνω Πρόεδρε και νομίζω ότι μπορούμε να το κάνουμε, δεν έχει κάποιο κόστος 
και νομικό κίνδυνο για τον Δήμο μας. 

Μαρκούλης: Πρόεδρε, εγώ σημειώνω ότι υπάρχει μια έντονη προσπάθεια συντήρησης 
ενός πελατειακού συστήματος, δηλ. ακόμη και σε αυτή την διαδικασία κάποιοι δημοτικοί 
σύμβουλοι επιχείρησαν να εμφανίσουν ως αποτέλεσμα δικών τους παρεμβάσεων τα διάφορα 
φαινόμενα θετικά όταν επισυμβαίνουν, ότι γίνονται κατόπιν παρέμβασης της συμπολίτευσης ή 
των συμβούλων της συμπολίτευσης. 

Βεβαίως η απάντηση που πρέπει να δίνουμε στα φαινόμενα αδικίας δεν είναι η απάντηση 
που δίνετε εσείς Πρόεδρε, είναι οι απαντήσεις οι καθημερινές στους τόπους δουλειάς, στις 
πλατείες, στους δρόμους, στις πορείες, στις κινητοποιήσεις. Εκεί δίνονται οι απαντήσεις. από τις 
οποίες απουσιάζει η παρούσα δημοτική αρχή εντόνως και βέβαια την απάντηση στον λαϊκισμό 
κάποιων από τους συμβούλους τη δίνουν με υπερλαϊκισμό. Αμέσως άρπαξε την ευκαιρία ο 
κ.Δήμαρχος και κάλυψε τις ενδιαφερόμενες να πάνε μαζί στο υπουργείο για να γίνει το κονέ. 



Εμείς από την πλευρά μας δεν θα μπορέσουμε να πάμε στο υπουργείο αλλά σας λέμε ότι θα 
είμαστε μαζί σας και σήμερα και αύριο και χθες. Αυτό θέλουμε να πούμε, τίποτε άλλο. 

Μελιόπουλος: Από ότι άκουσα από τις τοποθετήσεις των συμβούλων και περισσότερο των 
συμβούλων της συμπολίτευσης της πλειοψηφίας, πολλά καλά λόγια. Ευπρόσδεκτα αλλά οι 
πράξεις λείπουν. Εμείς τι ζητάμε; Συμφωνούμε με τα αιτήματα των εργαζομένων και όπως ζητούν 
οι εργαζόμενες να παρθεί μια πολιτική απόφαση από το Δ.Σ. και αν είναι να την κόψουν ας την 
κόψουν από το Ελεγκτικό Συνέδριο. Να την πάρουμε όμως, να μην υπεκφεύγουμε με τα καλά μας 
μόνο λόγια. Όσον αφορά για τα υπόλοιπα αν πάρουμε μια παράνομη απόφαση αξίζει τον κόπο να 
το σχολιάσουμε.  

Ας πάρουμε την απόφαση 41 δημοτικοί σύμβουλοι και να δούμε. Τι λέτε, θα μας βάλουν 
φυλακή Πρόεδρε; Δεν το νομίζω αυτό. Στη συνέχεια, να σχολιάσω το να πάει μια επιτροπή στην 
Αθήνα και καλούμε τις εργαζόμενες να μην τσιμπάνε σε αυτό το δόλωμα. Στην Αθήνα τι να 
συναντήσουν, τους υπουργούς; Οι υπουργοί δεν πήρανε διαχρονικά απόφαση το να είναι με 
σύμβαση έργου; Ένα σύγχρονο δουλεμπόριο ή οι υπουργοί δεν πήραν την απόφαση να μειωθούν 
κατά 10%; Δεν είναι 10%, είναι 20 και μπορεί να φτάνει και 30% η μείωση. Τι να κάνουν, να 
πάνε να παρακαλέσουν;  

Όσον αφορά να συναντηθούν με τους τοπικούς βουλευτές το αφήνω εντελώς ασχολίαστο. 
Επανέρχομαι και λέω να μη σταθούμε πίσω από νομιμότητες με τέτοιες προφάσεις.  

Νόμιμο είναι το δίκιο που έχουν οι εργαζόμενοι και το δίκιο τους είναι να μην πεινούν να 
μπορούν να ανταπεξέρχονται στις ανάγκες της ζωής και να έχουν πλήρη εργασιακά και 
ασφαλιστικά δικαιώματα. Ποιο είναι το νόμιμο για εμάς; Ζήτησαν τρία πράγματα, τα δύο έχουν 
να κάνουν με πολιτικές παρεμβάσεις που θα κάνει το Δ.Σ., το άλλο πρέπει να παρθεί απόφαση, να 
μην προχωρήσει η μείωση και να χρηματοδοτηθεί ο δήμος, να πάρουμε συγκεκριμένες 
αποφάσεις, αν δεν θέλετε να μην τις πάρετε αλλά μην κοροϊδεύετε τις εργαζόμενες.  

Κλείνοντας, στη βάση των αιτημάτων που βάζουν οι συγκεκριμένες εργαζόμενες ζητάω 
ονομαστική ψηφοφορία. 

Πρόεδρος: Επί ποιου θέματος η ονομαστική ψηφοφορία κ.Μελιόπουλε; 
Μελιόπουλος: Το αίτημα των εργαζομένων είναι συγκεκριμένο, μας κάλεσαν να πάρουμε 

συγκεκριμένες αποφάσεις, δεν έχει νόημα να σας το διαβάσω και ούτε ζήτησαν μόνο καλά λόγια 
συμπαράστασης, καλά είναι και αυτά αλλά να πάρουμε και πράξεις. Επί των αιτημάτων αυτών ως 
Λαϊκή Συσπείρωση ζητάμε ονομαστική ψηφοφορία. 

Πρόεδρος: Έχω δικαίωμα δευτερολογίας και να τονίσω μόνο μια κουβέντα, ότι η 
ανευθυνότητα έχει όρια. Όταν κανείς τάζει λαγούς με πετραχείλια ενώ δεν μπορεί να κάνει τίποτα 
ή δεν ευθύνεται γι’ αυτά που ενδεχομένως θα κάνει τότε μπορεί να τα λέει κατ’ υπερβολή χωρίς 
να έχει καμία ευθύνη και να δώσει λόγο πουθενά.  

Ναι κύριοι, εγώ φοβάμαι τη φυλακή, φοβάμαι αν υποθηκευτεί το σπίτι το δικό μου. Ναι τα 
φοβάμαι, είμαι πρόθυμος να συμπαρασταθώ, συμφωνώ με το ψήφισμα του εκπαιδευτικού να 
κατεβούμε μαζί αλλά δεν έχω καμία διάθεση να παρανομήσω παρά την άθλια κατάσταση που 
βρίσκονται οι συμπολίτισσές μας. Να ξεκαθαρίσουμε τι λέει ο καθένας μας. Παρακαλώ 
ψηφίζουμε με ονομαστική ψηφοφορία. Ψηφίζουμε την απόρριψη των αιτημάτων όπως έρχονται, 
το τρίτο εγκρίνουμε, το ένα και το δύο όχι. Διαβάστε το αίτημα, το ένα, δύο δεν μπορούμε να το 
εγκρίνουμε. 

Δήμαρχος: Πρόεδρε να πω το εξής: Διαφωνία δεν έχουμε με τα αιτήματα. Λέμε αυτή τη 
στιγμή σύμφωνα με τη νομοθεσία που υπάρχει το ένα και το δύο δεν μπορούμε να το 
εφαρμόσουμε. Θα ψάξουμε  όπως δεσμευτήκαμε και να δούμε με ποιο τρόπο μπορούμε να το 
εφαρμόσουμε. 

Μελιόπουλος: (ομιλία εκτός μικροφώνου) … Πρόεδρε να πάρουμε απόφαση και σε 
δεύτερο βήμα να δούμε αν μπορούμε να το εφαρμόσουμε… πολιτική απόφαση… 

Πρόεδρος: Άσε τις πολιτικές αποφάσεις κ.Μελιόπουλε, οι πολιτικές αποφάσεις που έχουν 
κόστος εύκολα παίρνονται όταν παίρνεις ευθύνη. 

Κουλουριώτης: Τι θα κάνουμε με τις συμβάσεις που έχουν υπογράψει οι καθαρίστριες και 
έχουν πάει στον ΙΝΕΔΙΒΙΜ, έχουν συγκεκριμένο ποσό επάνω, πως θα πάρουμε την απόφαση 
εδώ; 

Πρόεδρος: κ.Κουλουριώτη δεν μπορούμε είπαμε, δεν μπορούμε να τα υλοποιήσουμε, μην 
επαναλαμβάνουμε τα ίδια, το είπε και ο Δήμαρχος το είπα και εγώ, το είπαν όλοι. 



Μελιόπουλος: Πρόεδρε μίλησαν όλοι από 3 φορές, θέλω και εγώ το λόγο. 
Κουλουριώτης: Συγνώμη θα με αναγκάσει κάποιος εμένα να υπογράψω; 
Δήμαρχος: Έγινε μια πρόταση συγκεκριμένη. 
Πρόεδρος: Όχι απόρριψη, συμφωνούμε επί της ουσίας αλλά δεν μπορούμε να τα 

εφαρμόσουμε, δεν μπορούμε να υλοποιήσουμε το ένα και το δύο. Διερευνούμε τη δυνατότητα 
μέσω των νομικών μας, μαζί με τις συμπολίτισσές μας, να παρακολουθήσουν όλη τη διαδικασία. 
Αυτό ψηφίζουμε, ονομαστικά. Διαμορφώνουμε την πρόταση, ψηφίζουμε ότι δεν μπορούμε να 
εφαρμόσουμε το ένα και το δύο ενώ παράλληλα προβαίνουμε σε διερεύνηση μαζί με τις 
συμπολίτισσές μας του θέματος μέσα από τις νομικές μας υπηρεσίες μήπως μπορέσουμε να 
ικανοποιήσουμε τα αιτήματά τους. 

Παπαγιάννης: Εγώ θέλω να πάρω τη νομική και την πολιτική ευθύνη να συνταχθώ με 
αυτό που θέλουν οι κυρίες, τι θα ψηφίσουν… 

Πρόεδρος: Ψηφίστε λευκό. 
Μελιόπουλος: Οι εργαζόμενες έχουν συγκεκριμένα αιτήματα, μην τα αλλάζετε. 
Πρόεδρος: Δεν αλλάζουμε τίποτα, και το ένα και το δύο είπα, το ένα και το δύο δεν 

μπορούμε να τα υλοποιήσουμε. 
Μελιόπουλος: Δεν συμφωνούμε όμως. 
Πρόεδρος: Αυτό το δεν συμφωνείτε είναι μια άλλη ιστορία, αν δεν συμφωνούσαμε δεν θα 

το διερευνούσαμε. Μην ξεχνάτε τι λέμε, ότι δεν μπορούμε να παρανομήσουμε, αλλά θα 
εξαντλήσουμε κάθε δυνατότητα διερεύνησης προς κάθε κατεύθυνση μήπως μπορούμε να το 
ικανοποιήσουμε, τίποτε άλλο δεν μπορούμε. 

Μελιόπουλος: …17 μέρες είναι κατατεθειμένα στο Δ.Σ., εδώ γράφει 4 Δεκεμβρίου, πότε 
θα το διερευνήσετε, μέσα στα Χριστούγεννα; 

Πρόεδρος: Κε Μελιόπουλε ήρθε μέσα στην προβλεπόμενη προθεσμία, προχωρούμε στην 
ψηφοφορία κύριοι. 

Μαυροκεφαλίδης: Διαδικαστικά, κάθε φορά που διατυπώνετε μια άλλη προσέγγιση, ο 
αγαπητός κατά τα άλλα κ.Μελιόπουλος μας εγκαλεί. Θα πω ένα πράγμα που αναφέρεται και στον 
κώδικα και στον κανονισμό, κάθε απόφαση που δεν είναι σύννομη δεν υφίσταται. Τι νόημα έχει 
να αποφασίσουμε κάτι το οποίο δεν υφίσταται; Οι αποφάσεις μας πάνε στην Περιφέρεια για 
έλεγχο νομιμότητας. 

Πρόεδρος: Δεν είναι διαδικαστικό αυτό, τονίστηκε. Θα σας παρακαλέσω όχι άλλη 
πρόταση αυτού του είδους. 

Παπαγιάννης: Ίσως η ταπεινότητά μου δεν έχει αυξημένο IQ, διατυπώστε τι θα 
ψηφίσουμε. 

Πρόεδρος: Αυτό που ακούσατε. 
Παπαγιάννης: Μπροστά μου έχω το ζήτημα όπως το θέτει ο σύλλογος… 
Πρόεδρος: Θα διερευνήσουμε το πρόβλημα μήπως υπάρχει περιθώριο ικανοποίησης του 

αιτήματος τους νόμιμα. 
Παπαγιάννης: Αλλάζουμε λοιπόν το θέμα… 
Πρόεδρος: Βεβαίως το αλλάζουμε, να μην το διερευνήσουμε; Να το αφήσουμε; Να το 

απορρίψουμε; Δεν το απορρίπτουμε, δεν αποδεχόμαστε την απόρριψη.  
Μελιόπουλος: Θέλω να πω Πρόεδρε ότι είχατε 17 μέρες καιρό να το διερευνήσετε και 

αυτό εδώ είναι καινούργια … όπως και στο προηγούμενο θέμα. 
Πρόεδρος: Το διερεύνησα όσο μπορούσα, έχω 4 αποφάσεις του Ελεγκτικού Συνεδρίου 

εδώ μέσα με αυτή την ιστορία, παρ’ όλα αυτά λέω αν υπάρχει κάτι, αφήνω ένα περιθώριο μήπως 
υπάρχει κάτι που δεν γνωρίζω. Δεν είμαι παντογνώστης. 

Σουμελίδης: Θα πρότεινα μέχρι να διερευνήσουμε το ένα και το δύο να τα αναβάλουμε για 
το επόμενο Δ.Σ. το ένα και το δύο και να συμφωνήσουμε στο τρία. 

Αγγελίνας: Ψηφίζω σταθερή και μόνιμη εργασία, να απαιτηθεί από την κυβέρνηση και 
μέσω των συλλογικών οργάνων του δήμου για την πραγμάτωση αυτού του δίκαιου αιτήματος των 
εργαζομένων στην καθαριότητα των σχολείων. 

Πρόεδρος: Με συγχωρείτε η πρόταση έγινε, αυτή ψηφίζουμε, άλλο ψηφίζει ο κ.Αγγελίνας, 
άλλο λέει, έχει δικαίωμα να πει ότι θέλει. Δεν γίνεται αποδεκτή η πρόταση αυτή. 

Αγγελίνας: Τι ψηφίζω ενάντια στην πρόταση; Για να καταλάβω Πρόεδρε επειδή τα έκανες 
λίγο κουλουβάχατα. Ψηφίζω το 3ο όπως αναγράφεται στην εισήγηση. 



Δήμαρχος: Κε Αγγελίνα η πρόταση έχει ακουστεί όπως έχει διαμορφωθεί, δεν υπάρχει 
άλλη πρόταση. 

Πρόεδρος: Ο κ.Αγγελίνας δεν κατάλαβε την πρόταση και προτείνει κάτι άλλο. 
Αγγελίνας: Εσύ δεν κατάλαβες και μας το έφερες το θέμα εδώ και το είπα. Εγώ ψηφίζω το 

3ο Πρόεδρε. 
Δήμαρχος: Η πρόταση είναι μια και ακούστηκε ή είστε υπέρ ή κατά της προτάσεως ή 

λευκό. 
Μαυροκεφαλίδης: Αγαπητέ κ.Αγγελίνα πάντα υπάρχει μια εισήγηση, τοποθετείστε επί της 

εισήγησης θετικά, αρνητικά, λευκό, αποχή, δεν υπάρχει κάτι άλλο. Αυτό πρέπει να συμβαίνει, δεν 
υπάρχουν άλλες αποχρώσεις, δεν υπάρχει αντι-εισήγηση, αυτή είναι η τάξη των πραγμάτων, αυτό 
επιβάλλεται. 

Αγγελίνας: Η εισήγηση έτσι όπως είναι εκφράζει το 3ο αίτημα των εργαζομένων, αυτό 
ψηφίζω. 

Πρόεδρος: Ψηφίζει το δικό του, αρνητικό. 
Αγγελίνας: Δεν είναι αρνητικό, δεν είναι η εισήγηση το τρία κ.Πρόεδρε; 
Πρόεδρος: Όταν καταλάβετε τι είναι… 
Αγγελίνας: Θα μας βγάλετε και χαζούς τώρα, άσε μας, τα έκανε κουλουβάχατα εδώ. 
Πρόεδρος: Αρνητική ψήφος. Έτσι όπως είναι, είναι αρνητική. 
Αγγελίνας: Δήμαρχε δεν είναι αρνητική. Διάβασε μας ξανά την εισήγηση. 
Πρόεδρος: Είπαμε ότι θα διερευνηθεί η δυνατότητα ικανοποίησης του αιτήματος μέσα από 

τις νομικές υπηρεσίες, αυτή ήταν η πρόταση. Διατυπώσαμε την πρόταση. Συμφωνούμε ή 
διαφωνούμε; 

Σιδηρόπουλος: Συμφωνούμε με αυτή τη διευκρίνιση, αν είναι νόμιμα. 
Πρόεδρος: Διερεύνηση αν ικανοποιηθούν  νόμιμα τα αιτήματα. 
Παπαγιάννης: Πρόεδρε, κ.κ. σύμβουλοι να δικαιολογήσω τι θα ψηφίσω, επί του αιτήματος 

των καθαριστριών των σχολικών μονάδων Α/θμιας και Β/θμιας εκπαίδευσης για σταθερή και 
μόνιμη εργασία και κατά της περικοπής των αμοιβών τους όπως τέθηκε κατά τη συζήτηση του 
θέματος επειδή θα ψήφιζα θετικά λόγο της απαράδεκτης μεταβολής του περιεχομένου της ψήφου 
μας δηλώνω ότι απέχω της ψηφοφορίας. 

Μαρκούλης: Ψηφίζουμε να αμείβονται οι εργαζόμενες σύμφωνα με την πραγματική 
εργασία, να μην εφαρμοστεί η περικοπή του 10% και να αναγνωριστούν τα δίκαια του αιτήματος. 
Κάθε μεταβολή του αιτήματος τη θεωρούμε παράνομη, όπως ήρθε. 

Μελιόπουλος: Ψηφίζω όχι στην πρόταση όπως την έβαλε ο Δήμαρχος γιατί είναι αντίθετη 
όπως έβαλαν τα αιτήματά τους οι εργαζόμενοι. Όταν το διερευνήσετε και φέρετε πρόταση με 
αυτά που ζήτησαν οι εργαζόμενοι θα συμφωνήσω μαζί σας. 

Πρόεδρος: Κε Μελιόπουλε, το αίτημά σας για ονομαστική ψηφοφορία γίνεται δεκτό. Ο 
γραμματέας θα εκφωνεί ένα - ένα τα ονόματα με βάση την εκλογή τους και θα ψηφίζετε 
ονομαστικώς υπέρ ή κατά της πρότασής μου. Παρακαλώ ν’ αρχίσει η ονομαστική ψηφοφορία. 

Στη συνέχεια ο γραμματέας φώναζε τα ονόματα του συμβούλων και αυτοί δήλωναν την 
παρουσία τους και αν υπερψηφίζουν ή καταψηφίζουν την παραπάνω εισήγηση. Έτσι: 

Υπέρ της πρότασης του Προέδρου ψήφισαν δεκαοκτώ (18) δημοτικοί σύμβουλοι, οι: 
Χ.Κούτρας, Τ.Χατζηαθανασίου, Β.Παπαδόπουλος, Α.Σιδηρόπουλος, Δ.Κουλουριώτης, 

Δ.Τραπεζανλής, Θ.Κορωνάς, Σ.Διαμάντης, Γ.Σοφιανίδης, Β.Λυκοστράτης, Γ.Κάκαρης, 
Ι.Χειμώνας, Σ.Ασλάνογλου, Ε.Ιακωβίδου, Ν.Μαυροκεφαλίδης, Θ.Τέτος, Σ.Ελευθεριάδου, 
Α.Αποστολόπουλος. 

Λευκή ψήφο έδωσε ο δημοτικός σύμβουλος Μ.Σουμελίδης 
Αρνητική ψήφο έδωσαν οι δημοτικοί σύμβουλοι Γ.Ορφανίδης, Α.Μαρκούλης, 

Σ.Στουγιάννος, Γ.Μελιόπουλος 
Ο δημοτικός σύμβουλος Θ.Αγγελίνας ψήφισε υπέρ του 3ου αιτήματος των καθαριστριών 

σχολικών μονάδων Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Δ.Βέροιας. 
Οι δημοτικοί σύμβουλοι Ν.Μωυσιάδης και Ι.Παπαγιάννης απείχαν από την ψηφοφορία 

του παρόντος θέματος. 
Το Δ.Σ. μετά από διαλογική συζήτηση αφού έλαβε υπόψη: 

1.- Την από 4-12-2015 αίτηση των καθαριστριών σχολικών μονάδων Πρωτοβάθμιας και 
Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Δ.Βέροιας. 



2.- Την πρόταση του Προέδρου του Δ.Σ.  
3.- Το αποτέλεσμα της ψηφοφορίας 
4.- Τις διατάξεις του άρθρου 96 του Ν. 3463/2006 (Κ.Δ.Κ.), καθώς και του άρθρου 65 του Ν. 
3852/2010 (Πρόγραμμα Καλλικράτης).  

 
Αποφασίζει κατά Πλειοψηφία 

 
Α) Αποδέχεται ως σημαντικό το αίτημα των καθαριστριών σχολικών μονάδων 

Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Δ.Βέροιας για σταθερή και μόνιμη εργασία με 
πλήρη εργασιακά και ασφαλιστικά δικαιώματα.  

Ο Δ.Βέροιας σε συνεργασία με τις καθαρίστριες σχολικών μονάδων Πρωτοβάθμιας και 
Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Δ.Βέροιας δεσμεύεται να απαιτήσει από την κυβέρνηση την 
υλοποίηση του δίκαιου αιτήματός τους. 

Β) Δεσμεύεται να διερευνήσει νομικά τη δυνατότητα επιχορήγησης των Σχολικών 
Επιτροπών Α΄/θμιας και Β΄/θμιας Εκπαίδευσης από τον προϋπολογισμό του Δήμου, προκειμένου 
να καλυφθεί το ποσό που περικόπηκε από τις αμοιβές τους για το σχολικό έτος 2015-2016.   



Η απόφαση έλαβε αύξ. αριθμό  764 / 2015 
.............................................................................................………................................. 
 Αφού εξαντλήθηκαν τα θέματα της ημερήσιας διάταξης λύθηκε η συνεδρίαση 
συντάχθηκε το πρακτικό αυτό και υπογράφηκε ως εξής: 
 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 
 
 

Τηλέμαχος Χατζηαθανασίου 

 
 

Αθανάσιος Αποστολόπουλος 
ΤΑ  ΜΕΛΗ ΠΡΟΕΔΡΟΙ ΔΗΜΟΤΙΚΩΝ ΚΟΙΝΟΤΗΤΩΝ 

Θ. Αγγελίνας  Ε. Γκόγκα  
Χ. Κούτρας  Χ. Κεχαΐδης  
Β. Παπαδόπουλος     
Α. Σιδηρόπουλος   ΠΡΟΕΔΡΟΙ & ΕΚΠΡΟΣΩΠΟΙ 

ΤΟΠΙΚΩΝ ΚΟΙΝΟΤΗΤΩΝ 
 

Δ. Κουλουριώτης  Ι. Σιδηρόπουλος  
Δ. Τραπεζανλής  Ν. Αγγέλου  
Θ. Κορωνάς  Ε. Μοτσιόπουλος  
Σ. Διαμάντης     
Γ. Σοφιανίδης     
Ν. Μωυσιάδης     
Β. Λυκοστράτης     
Γ. Κάκαρης     
Μ. Παπαϊωάννου     
Ι. Χειμώνας     
Σ. Ασλάνογλου     
Γ. Ορφανίδης     
Ε. Ιακωβίδου     
Χ. Γαϊτάνου     
Ν. Μαυροκεφαλίδης     
Θ. Τέτος     
Ι. Κυρατλίδης     

Μ. Σουμελίδης     
Ζ. Πατσίκας     
Α. Καγκελίδης     
Γ. Γουλτίδης     
Ι. Παπαγιάννης     
Σ. Ελευθεριάδου     
Α. Μαρκούλης     
Σ. Στουγιάννος     
Γ. Μελιόπουλος     
   

Ακριβές απόσπασμα 
Βέροια 14-1-2016 

Ο Δήμαρχος 
 
 
 

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΒΟΡΓΙΑΖΙΔΗΣ 

  
  
  
  
  
  
  
  

 
 
  

 


